
2023年中班社会活动我的新朋友教案 中
班社会活动我的新年祝福教案(通用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编为大家
收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

中班社会活动我的新朋友教案篇一

1、感受故事的语言美及新年的欢乐气氛。

2、增进对时间概念的认识。

1、与幼儿谈谈以往过新年的感受，激发过新年的兴趣与愿望。

2、学习拜年时人们之间应该说的话。

3、供幼儿作画时的图画纸，笔。

4、背景图一幅，太阳，雨水，微风，炮仗，溪流，许多小昆
虫的`贴绒。

一、教师出示背景图，引导幼儿说说图中所展现的气氛。

二、教师有表情地朗读作品，引导幼儿安静倾听。

1、不管是天上的太阳，空中的微风，还是地上的花朵，它们
都在想什么？

2、大家是怎么表现的？

三、教师再次朗读作品，引导幼儿理解作品的内容。让幼儿



了解新年到来后，各种事物发生的可喜的变化，让幼儿充分
讨论，感知故事的喜庆气氛。

提问：

1、太阳，白云是怎么迎新年的？

2、雨水，炮仗花是怎么迎新年的？

3、微风，溪流呢？

4、许多小昆虫是怎么做的？

四、引导幼儿有表情地朗读作品，重点学习不同人物的语言。

1、教师用声音赋予故事中不同角色以不同的个性，烘托故事
氛围。

2、引导幼儿有表情地朗读作品时，要注意发好鼻音和翘舌音，
读好人物的语言。

五、在挂历上标示新年的日期，和幼儿一起数一数，再过多
久是新年？

六、与幼儿一起讨论准备怎样迎新年？让幼儿将自己的想法
画下来贴在语言区。

中班社会活动我的新朋友教案篇二

教学目标：

1、感知人的多种情绪，能与同伴交流、分享让自己高兴的办
法。

2、乐意用语言、动作等来调整自己的情绪。



教学准备：

课件、视频转换仪、幼儿画册

教学重点：表述不同表情的心情。

教学难点：调整不良情绪的方法

教学过程：

一、感知人的多种表情

1、从幼儿自身说起

老师逐一说不同的情绪

2、观看课件，感受不同的情绪

师：（1）小朋友，你们看看，这些小朋友他们是什么心情？
你是怎么看出来的？

（2）除了这些，我们还会有什么样的情绪和表情呢？

二、交流开心法宝，排除不愉快情绪

1、组织幼儿交流自己排除不良情绪的方法

提问：我们有了不开心的事，你是想什么办法让自己开心起
来的？

2、阅读《幼儿画册》中“我的开心法宝”相关内容

提问：（1）画册中的小朋友是怎样让自己开心的？（2）你
还有什么方法？



3、欣赏《表情歌》，引导幼儿用动作表现情绪

提问：当你高兴时，你会怎么样？当你生气时，你又会做什
么动作？

三、结束活动

小结：当我们有了不良的情绪时要想办法让自己尽快快乐起
来，不要老是想着不开心的事。

中班社会活动我的新朋友教案篇三

设计意图：“黑眼睛、黑头发、黄皮肤，永永远远是龙的传
人，中华健儿奋勇拼搏，勇夺金牌，领奖台上，一次次国歌
的奏响，国旗的升旗，都让孩子们欢呼跳跃他们用那稚嫩的
童声一同颂唱，小小中国娃的自豪感油然而生，每周一幼儿
园举行升旗仪式的时候，孩子们都很激动，并积极踊跃的争
当升旗手，因此我设计了《小小升旗手》这一活动。

活动目标：

1.知道升旗的礼仪，增强尊敬国旗、爱护国旗的责任感。

2.有争取做“小小升旗手”的光荣感。

活动准备：

1.视频课件

2.幼儿已参加过升国旗活动

活动过程：

一.教师导入，幼儿观看视频课件。



1.教师导入：小朋友们，你们知道我们是哪个国家的人
吗?(中国人)那你们知道我们国家的全称吗?(中华人民共和
国)

2.在我们国家的首都北京场每天早晨都会举行一个仪式，你
们知道是什么仪式吗?(升国旗仪式)

3.小朋友有没有看过升国旗仪式?(幼儿讨论)今天老师就给小
朋友带来了北京场升旗仪式的实况，请小朋友们认真的观看.

二.讨论国旗的话题，知道升旗的礼仪，增强尊敬国旗、爱护
国旗的责任感。

1.教师提问:小朋友们刚才在视频中看到了什么呢?幼儿自由
回答

2逐一.出示国旗护卫队及国旗图片，请幼儿仔细观看。

教师提问：(1)小朋友们你们知道图片上这些解放军叔叔叫什
么吗?(国旗护卫队)

(2)你们知道站在最前面手中抱着国旗的叔叔叫什么吗?(擎旗
手)小朋友一起看一看擎旗手手中扛的国旗是什么样子的呢?
出示国旗图片，教师引导幼儿回答。左右两边的叔叔又叫什
么呢?(左右翼护旗手)

(3)出示军人行军礼的图片，教师：小朋友们，我们来看看解
放军叔叔在升国旗的时候是怎么行礼的呢?(行军礼)那么少先
队员行什么礼呢?(行队礼)我们小朋友在升国旗的时候行什么
礼呢?幼儿讨论。

(1)教师引出话题：“你想做升旗手吗?”

(2)怎样才能成为一名好的升旗手?幼儿讨论，教师总结(尊敬



国旗、爱护国旗，乐意为集体、同伴服务。)

四.练习升旗

推荐小升旗手，组织幼儿列队，随着人民解放军进行曲到操
场进行升旗仪式。

课前反思：在设计此活动时，我想的最多的就是怎样让孩子
更多的了解我们祖国国旗的意义，让孩子们感受我们作为中
国人应该感到骄傲和自豪，在活动中，我更多的采用的是视
频，图片，和身体的实际操作为主，为的就是让孩子更快更
好的接受，不会让孩子们感受是老师在一味的灌输，希望这
节课能够达到我所期待的效果。

中班社会活动教案方案_幼师必备活动方案集锦

中班社会活动我的新朋友教案篇四

1.感受诗歌中描述的快乐的新年，体会诗歌优美的意境和丰
富的想象。

2.学会用不同的语气朗诵诗句，并且掌握“新年，就是xx”的
句式。

3.让幼儿了解新年的由来，感受新年欢乐的气氛，一起欢度
新年。

4.让幼儿感受歌曲欢快的节奏。

关于诗歌内容的彩图一张。

一、谈话导入

师：小朋友们，你们知道一月一日是什么节日吗？（元旦）



对呀，再过几天就是元旦节了，也就是说我们的新年就要来
到了。你们喜欢新年吗？说一说你们眼里的新年是怎么样的。
（幼儿自由发言，老师总结）

今天我们要来学一首好听的诗歌，名字就叫做《新年》，我
们来听一听诗歌里是怎么说的。

二、欣赏诗歌，理解内容

1.师朗诵诗歌一遍，问：你在诗歌里边听到了什么？（幼儿
回答自己在诗歌里听到的东西，畅所欲言）

2.师：我们再来听一遍，这一遍你们要仔细听，诗歌有没有
告诉我们新年是什么？

提问：

（1）诗歌里的“我”发生了什么事情？（做了一个梦，梦到
新年到了。坐上飞船到天上去游玩）—教师一步步引导，最
后出示挂图。

（2）我到了天上碰到了谁？（星星、月亮、太阳）—将星星、
月亮、太阳的小图贴到大挂图上。

（3）星星说新年是什么？（新衣新帽）

月亮说新年是什么？（糖果玩具）

太阳说新年是什么？（快乐和进步）—贴上对应的小图。

三、学习诗歌朗读

1.结合挂图，幼儿跟着老师一起朗读一遍。

2.师：有没有发现老师在读星星、月亮和太阳的话的时候，



语气有什么变化，哪个轻一点，哪个重一点？（星星—细声，
月亮—大声，太阳—高声）细声，大声和高声有什么不同呢，
跟着老师一起来念一遍。

3.集体朗诵，注意用不同的语气朗诵相应的诗句。

4.分角色朗读：指定三个幼儿来扮演星星、太阳和月亮，教
师和其他幼儿念剩下的内容。

四、掌握诗歌中句式。

(建议：改成创编）

师：诗歌里面我们问星星、月亮和太阳，他们的回答都是新
年，就是什么什么。刚才老师已经问过小朋友们你们眼中的
新年是怎么样的，现在请你们像诗歌里的星星、月亮和太阳
那样告诉老师你们觉得新年是什么好不好？（让幼儿用“新
年，就是xx”来回答）

中班社会活动我的新朋友教案篇五

活动目标

1、理解他人生气的原因，尝试用各种正确的方式排解不开心
的情绪。

2、感受豁达开朗的快乐，逐渐养成积极乐观的生活态度。

活动准备

1、ppt课件。

活动过程



一、激发兴趣

1、(播放鞭炮声)师：这是什么声音?人们遇到什么事情会放
鞭炮?

师：原来是小狐狸的商店开张啦，大家正在给他放鞭炮庆祝
呢。小朋友们猜猜看“开心商店”会卖些什么东西呢？走，
我们一起去瞧一瞧。

二、出示ppt课件，引导幼儿观察讲述。

（1）1、师：小狐狸的这家“开心商店”啊特别的独特。听
说他卖的东西都是我们平时没听过的。瞧，第一位客人进来
啦。

（2）1、师：猩猩哥哥怎么了?(ppt播放猩猩不开心的图片)

2.播放录音。(以猩猩的口吻说：我是一位拳击运动员，我已
经参加了很多场比赛了，可是在昨天的拳击比赛中，我没有
拿到冠军，觉得非常失望，我不开心。。)

4.幼儿自由讨论讲述。

5.师：看看小狐狸用的是什么办法。(ppt出现猩猩打沙包的图
片)

6.师：狐狸想的这个办法好吗?为什么?(启发幼儿了解打沙包
不仅能让熊哥哥的心情得到释放，而且还能锻炼他拳击的本
领。遇到困难，应该想办法解决，而不是退缩。)

（3）1.师：送走了第一位客人，第二位客人又来啦。兔子小
姐有什么烦恼?(ppt出示兔子小姐不开心的图片，请幼儿猜测
设想。)



2.播放兔子小姐录音。

师：如果你是小狐狸，会想什么办法帮兔子小姐减肥呢?

3.师：看看小狐狸用的`什么办法，这个办法好吗?为什
么?(ppt演示小鹅跳绳的图片)

4.师：听听兔子小姐是怎么说的。(播放录音，以鹅小姐口吻
说：每天跳绳100下。相信我一定能减肥成功，穿上漂亮的花
裙子哦。)

（3）1.师：兔子小姐终于心满意足的走了。咦，两只小老鼠
怎么了?(ppt出示小老鼠吵架的图片，请幼儿猜测。)

2.师：请你来想个办法让他们快乐起来。

3.师：你们都讲得不错，我们看看小狐狸用的什么方法。(播
放ppt图片，狐狸请他们听音乐，舒缓心情。)

三、提升经验，请幼儿结合自身谈谈如何排解不开心。

1.师：小动物的麻烦事都解决了，那如果你今后碰到这样的
情况，你会解决吗?

2.师：何老师也有一些不开心的事情，我想让小朋友们帮我
想想办法，为我出出点子，让我开心。

3.幼儿自由讨论，为老师解决烦恼。

4.师：小朋友们真是太善解人意了。帮了何老师的大忙，我
立马就变得开心起来了。那你有没有不开心的事儿呢？你遇
到不开心的事情的时候你是怎么做的呢？(请幼儿述说自己记
录的烦恼事。)



5．小结：人人都会有不开心的时候，如果你碰到不高兴的事
了，可以把不开心的事情告诉老师、爸爸、妈妈或小朋友。
他们会劝你、安慰你，你的心里就会好受些。你也可以看会
儿电视，听会儿音乐，玩玩玩具。看看书等。如果别人惹你
生气了，你就要想想别人对你好的时候，原谅别人。如果我
们保持开心的心情，就会变得快活，身体也就更健康。


